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Svar på fråga 2023/24:699 av Ulf Rexefjord (SD) 
Infrastruktur i Dalsland 

Ulf Rexefjord har frågat mig om hur jag avser att agera utifrån 

den problembild som beskrivs i frågan angående behoven av 

infrastruktur i Dalsland. 

Regeringens utgångspunkt är att hela Sverige ska fungera. 

Möjligheten att skapa sig ett gott liv, kunna driva ett företag och 

i trygghet kunna bilda familj bör finnas oavsett var man bor. 

Villkoren för att leva, bo och verka i hela landet behöver 

förbättras. Den statliga transportinfrastrukturen bidrar till detta. 

Regeringen vill underlätta för arbetspendling och godstrafik för 

att stärka jobb och tillväxt och främja Sveriges konkurrenskraft. 

Behoven inom den svenska transportinfrastrukturen är stora och 

det är nödvändigt att göra genomtänkta prioriteringar mellan 

olika åtgärder. Det är viktigt att det görs i en ordnad process 

med ett tillräckligt underlag. För regeringen är det prioriterat att 

förbättra den infrastruktur vi har, reparera där det behövs och 

förvalta de gemensamma resurserna på bästa sätt.  
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Regeringen har inlett arbetet med en ny nationell plan för 

planperioden 2026–2037 genom att i ett första steg ge 

Trafikverket i uppdrag att ta fram ett inriktningsunderlag. Detta 

uppdrag redovisasade Trafikverket i januari och det kommer nu 

att ligga till grund för en infrastrukturproposition med nya 

ekonomiska ramar och inriktning för en ny plan. 

Efter att riksdagen har tagit ställning till förslagen i 

propositionen, bl.a. hur stor den 12-åriga ekonomiska 

planeringsramen ska vara, kommer regeringen att ge 

Trafikverket i uppdrag att ta fram ett förslag till en ny nationell 

plan för perioden 2026–2037. Samtidigt kommer regionerna, som 

ansvariga för att fastställa länsvisa infrastrukturplaner, få 

förutsättningar för arbetet med att ta fram nya länsplaner för 

den regionala transportinfrastrukturen för samma period. Det är 

först i denna del av processen som konkreta projekt och 

åtgärder utreds och analyseras på regional och nationell nivå. 

Stockholm den 12 mars 2024 
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